



CO JE U NÁS NOVÉHO?

POMÁHÁME A DĚKUJEME POMÁHAJÍCÍM

V minulém roce jsme bědovali nad nedostatečnou kapacitou místní pediatrické a gynekologické péče a jsme šťastní, že letos je situace o trochu lepší. Sociálně aktivizačním službám pro rodiny s dětmi v Komunitním centru Janov se podařilo navázat přátelskou spoluprací s panem doktorem Zdeňkem Suchomelem v Duchcově, který byl ochoten přijmout do své péče několik dětí, jež byly již delší dobu bez pediatra, přestože jejich zdravotní stav vyžadoval intenzivní lékařský dohled. S těhotnými maminkami, které nemohly dlouhodobě nalézt registrujícího gynekologa, nám zase velmi pomohl MUDr. Dušan Hebert v Mostě, který je přijal a vyšetřil bez odsuzování, přestože se již v některých případech dostavily v pokročilém stádiu těhotenství. Oběma lékařům jménem našich uživatelů velmi děkujeme.

Cestování s uživateli Sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi v Janově i v letošním roce finančně podpořil Dopravní podnik měst Mostu a Litvínova, kterému také patří velké poděkování – naše práce v terénu je díky vám o něco snazší!

PODĚKOVÁNÍ NADACI AGROFERT

Charita Most opět velmi děkuje Nadaci Agrofert za podporu! Tentokrát jsme díky příspěvku z nadace mohli nakoupit potraviny a pro děti z našeho Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP) uspořádat akci Rozloučení s létem. Ugrilovali jsme si hamburgery, párky i zeleninu. Zábavné odpoledne jsme zakončili diskotékou.



OBSAH

Téma: Tříkrálová sbírka pomáhá i v létě - 2

“Udržuj přátelství - hledej dobro” došlo do finále - 3

Pavlův splněný sen, NZDM Zastávka v Jindřišce - 4

Akce dětí z NZDM Sovička, NZDM Khamoro - 5

Příměstský tábor Duchcováček, ZDVOP - 6

Srpen v NZDM Domino - 7

Volná pracovní místa v Charitě Most - 8



ROZLOUČENÍ S LÉTEM V ŽATCI

NZDM CoolNa v Žatci se koncem srpna rozloučila s létem a prázdninami ve velkém stylu. Ve zdejší farní zahradě (za zapůjčení moc děkujeme) si děti mohly opéct buřty, zazpívat písničky u táboráku a také jsme si trochu zasoutěžili. Moc jsme si akci užili a teď už se těšíme do školy!

Téma:

Tříkrálová sbírka pomáhá i v létě

Tříkrálová sbírka je akce organizovaná Charitou Česká republika a v ní sdruženými lokálními charitami. Akce navazuje na tradici koledování na Tři krále (tj. 6. ledna) a má charakter celonárodní sbírky, jejímž hlavním účelem je především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším sociálně potřebným skupinám lidí a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá. Nejméně desetina výnosu sbírky je každoročně určena také na humanitární pomoc do zahraničí.

V roce 2023 se v Tříkrálové sbírce vybralo celkem 165 843 185 Kč. Charita Most se na této částce podílela výběrem ve výši 269 530 Kč (92 kasiček).

A jak peníze z Tříkrálové sbírky využíváme?

Jedním z příkladů využití těchto financí je např. nákup nezbytných školních pomůcek pro rodiny s dětmi, využívající našich Sociálně aktivizačních služeb ve městech Chomutov a Jirkov. Podpořili jsme tak především prvňáčky, u nichž jsou výdaje na pořízení základní výbavy do školy finančně nejvíce náročné.

Výtěžek ze sbírky dále využíváme v rámci projektu Poradny domácího násilí, a to na podporu obětem domácího násilí, nebo nákupem kompenzačních pomůcek pro seniory. Finance pomáhají také v ZDVOP Charity Most, k zajištění potřeb pro klienty v krizi v rámci služeb SAS a nákupu pomůcek pro nově vzniklou dětskou skupinu „Krtěček“.

Tímto bychom chtěli velmi poděkovat nejen všem dárcům, kteří v letošním ročníku Tříkrálové sbírky přispěli, ale taktéž koledníkům, kteří vyšli v prvních patnácti dnech roku do ulic, aby svou pílí a úsilím pomohli nejpotřebnějším.



Tříkrálová sbírka 2023

Organizace	Kasičky zapečetěné/rozpečetěné	Kasičky	Bezhotovostní dary
CHARITA MOST	92/92	269 530 Kč	1 400 Kč
KASIČKY CELKEM (ROZPEČETĚNO 100%)		269 530 Kč	
ONLINE KOLEDA CELKEM		2 920 Kč	
BEZHOTOVOSTNÍ DARY CELKEM		1 400 Kč	
CELKEM		273 850 Kč	

Do online kasičky Tříkrálové sbírky je možné přispívat po celý rok a to na stránkách www.trikralovasbirka.cz, nebo přímo na stránkách www.charita-most.cz.
Děkujeme!

“Udržuj přátelství - hledej dobro” došlo do finále

Od letošního jara pečlivě připravovaný přeshraniční projekt, určený českým a německým dětem, s názvem „Udržuj přátelství-hledej dobro“ a podtextem „Společně proti rezignaci-posilujeme se navzájem“, dovedla koncem srpna Charita Most se svými německými partnery do úspěšného závěru.

Předcházela tomu půlroční doba příprav, kdy opravdu místo rezignace na současnou náročnou dobu, se česko-německé týmy a výchovné kolektivy těšily z výtvarné a kulturní činnosti na společná témata, aby koncem školního roku vznikla pěkná a pozitivní výstava kreseb a dětských výtvorů, prezentovaná z české strany v prostorách Charity Most, jejíž vernisáž byla slavností s odměnami dětem a pohoštěním i pro jejich sociálně slabé rodiny.

Ve středu 23. srpna se pak vydala dvacetičlenná delegace dětí z charitních klubů s doprovodem na německou stranu Krušných hor, aby se děti obou národností setkaly a jejich výtvarná, tematicky stejně zaměřená díla představily. Program byl ale celodenní a především vzdělávací, zahájený v parku miniatur „Malé Krušnohoří“ ve městě Oederan s pokračováním ve Vesnickém muzeu obecní části Gahlenz, což obojí nabídlo názorné poučení z oblasti zeměpisu, historie zemědělství, hornictví, tradice a ukázky života horalů v nám společných Krušných horách.



Naše úvodní zdravice, v níž bylo mj. vzpomenuto 17 let tohoto přeshraničního partnerství i jubileí Česko-německého fondu budoucnosti a Evropské unie, kteří naše projekty pravidelně finančně podporují, jakož i kulturní vystoupení dětí a výstava, jejíž česká část zůstala nyní v Gahlenz, se vydařily a sklidily inspirující potlesk početného publika i zájem německých médií. Následovat s dětmi bude ještě zhodnocení získaných vědomostí a jejich využití pro školní práci.

Závěr programu byl tradičně v tamním kostele „Ke svatému kříži“, kde zazněla modlitba za mír ve světě, za přátelství mezi národy a za úspěšný nový školní rok. Charita Most k tomu věnovala krásnou dekorativní svíci. Děti obdržely obrázky a bonbony a na pozvání charitní ředitelky se příští ročník projektu uskuteční na české straně v Mostě a v Oseku, kde představíme naše zařízení, ale i pozoruhodnosti města.

Autorem textu je Brigita Janovská



Česko-německý
fond budoucnosti



Deutsch-Tschechischer
Zukunftsfonds



Pavlův splněný sen

Pavel vyrůstá ve velké rodině, kde jsou velmi silné rodinné vazby. Jelikož má mnoho sourozenců, nemá možnost tak velké pozornosti, kterou by rád dostával. Proto možná chodí každý den k nám do NZDM Zastávka v Duchcově, kde se všemi dětmi pracujeme ve skupině, ale i individuálně dle jejich potřeb.

Pavel dělá rád někomu radost a potřebuje neustále někomu pomáhat. Dlouho jsme spolu konzultovali, co by jednou rád dělal, co by si i třeba chtěl vyzkoušet. U nás na dílnách rád vyrábí, vaří a rád dělá paní vedoucí kávu. Takže volba byla jasná. Vyzkoušeli jsme se společně přihlásit do Bertíkovy štafety a světe div se! Vybrali ho! Pavel měl ohromnou radost, a ještě to vyšlo tak dobře, že jsme mu to dali jako narozeninový dárek. Všichni kamarádi z NZDM mu to moc přáli.

Předevčirem nadešel den D. Pavel se nemohl dočkat, a tak mu ani nevadilo, že jsme vyjžděli už v 6 hodin ráno. Skákal v autě nedočkavostí. V Jablonci nad Nisou nás přivítal tým z Nadačního fondu Albert a neskutečně ohromující tým z Bake´n´ roll. Pavel se dal v místním podniku okamžitě do práce. Byl chválen jak personálem, tak zákazníky. Udělal hned napoprvé dokonalou pěnu a my si mohli vychutnat cappuccino. Naučil se za den všechny nabízené druhy kávy, připravil nám vynikající vafle a servíroval nám vše s úsměvem a velkým nadšením.



NZDM Zastávka v Jindřišce

Děti z duchcovské Zastávky si užily zbytek prázdnin ve Starých Křečanech na statku Jindřiška. Cestou tam se zastavily v Zoologické zahradě Děčín. V dalších dnech relaxovaly v bazénu, zahrály si fotbalgolf a navštívily rozhlednu Dymník. A nechyběla ani grilovačka nebo domácí langoše.



Výlety a akce dětí z NZDM Sovička

V úterý 8. 8. 2023 se děti z našeho mosteckého NZDM Sovička byly opět bavit! Tentokrát navštívily FunPark v Mostě.

Jak už název napovídá, byla tam velká legrace. Děti se vyřádily na 3D bludišti a z rozhledny se podívaly na město a jeho okolí.

Ani o prázdninách však nezapomínáme na školu, formou zábavné hry procvičujeme různá témata, a tak jsme si zde děti pěkně vyzkoušely ze zeměpisu!

Zakončením tohoto krásného výletu bylo opékání vuřtů, které si děti opravdu užily a s plnými bříšky odcházely spokojené domů.

Tímto také velmi děkujeme naší dobrovolnici, paní Anděle Badové, která nám ochotně vypomáhá nejen na výletech. Moc si toho vážíme!



Naší další srpnovou činností byly rukodělné práce. Nejprve jsme si s dětmi z NZDM udělali pořádnou procházku městem, až ke kostelu. Tam jsme navštívili řemeslnou dílnu Woodmaid.

Děti si zde zkusily pracovat se dřevem. Zatloukaly hřebíky, brousily pilníkem, lepily, stříhaly, barvily. Výrobek si pak mohly odnést domů a udělat tak radost sobě nebo svým rodičům



NZDM Khamoro a Zahrada na hvězdárně F. J. Gerstnera

V srpnu navštívily děti z našich NZDM Khamoro a Zahrada nově otevřenou hvězdárnu v Chomutově.

Hvězdárna dostala jméno po významném chomutovském rodákovi, matematikovi a fyzikovi Františku Josefu Gerstnerovi. O vzniku Hvězdárny F. J. Gerstnera rozhodla veřejnost v hlasování, podpořila ji v rámci participativního rozpočtu města.

Z hvězdárny můžete pozorovat oblohu, nejrůznější úkazy na ní, Měsíc, Slunce, další hvězdy a planety, ale také vzdělávat se nejen o astronomii. Prý to bylo moc zajímavé a vřele návštěvu doporučujeme!



Příměstský tábor Duchcováček 2023

V posledním srpnovém týdnu se uskutečnil příměstský tábor Duchcováček. A ač nám počasí ne vždy úplně přálo, tábor jsme si užili od první do poslední chvíle.

První den jsme se s dětmi vypravili do Koněpruských jeskyní, kde jsme si prohlédli známý podzemní komplex jeskyní. Další den jsme strávili v Liberci, kde jsme navštívili iQLANDII a následně také EKOPark. V iQLANDII jsme si vyzkoušeli různou techniku, zažili jsme zemětřesení či orkán a v logických hádankách jsme procvičili mozek. V EKOParku jsme si prošli naučnou stezku Čtyři živly, dětské bludiště nebo si uvařili jídlo v blátivé kuchyni. Dokonce jsme vyzkoušeli přírodní stezku po chůzi naboso.



Nemohli jsme opominout také návštěvu rodinného parku Mirakulum v Milovicích, který u našich dětí vždy sklídí velký úspěch.

Poslední den příměstského tábora jsme strávili návštěvou ateliéru Eiwan v obci Evaň, kde nás provedla skvělá Alča. Kromě toho, že nás seznámila se svou prací, jsme si mohli vyzkoušet i něco vyrobit z kamenů na památku. Den jsme pak zakončili na zámku v Libochovicích.

Tímto bychom rádi poděkovali našim donátorům - Městu Duchcov a Ústeckému kraji - bez nichž bychom nemohli příměstský tábor realizovat. Děkujeme!

ZDVOP v Zooparku Chomutov

Zoopark v Chomutově je velmi oblíbenou výletní destinací dětí ze všech našich zařízení. Výjimkou není ani Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Charity Most (ZDVOP).

V polovině srpna se proto děti z toho zařízení vypravily na výlet, aby se seznámily nejen se životem lesních zvířat. A jak už bývá zvykem, největší úspěch měla u dětí návštěva Medúzária, které je součástí Zooparku.



Ústecký kraj



Srpen v NZDM Domino

V rámci ekologického projektu jsme navštívili Vodní nádrž Fláje, kde jsme měli možnost se podívat do útrob tohoto vodního díla. Děkujeme moc paní průvodkyni, že nám vysvětlila, jak technologie uvnitř funguje, a zaskvětila nás do věcí, spojených s vodou v našem okolí.

Uvnitř nám bylo trochu chladno, ale to nám ani tak nevadilo, protože pohled na to, jak to uvnitř vypadá, byl k nezaplacení. Mimo prohlídku vnitřní části nádrže, jsme se také prošli pro okolí a vnímali krásy přírody, která se okolo vodního díla rozpíná. Děti by samy potvrdily, že svačit v tomto prostředí je krásné, protože klid, který zde byl, byl krásný.

Výjimečný výlet, jako byl tento, nikdy nezapomeneme. Ještě jednou tedy děkujeme vodní nádrži Fláje za tuto příležitost.



Léto se u nás prožívá naplno! S dětmi jsme vyrazili do Zooparku v Chomutově, kde jsme měli štěstí a zastihli jsme všechna zvířátka, která zde chovají.

Dětem se líbily opice i rys, viděly obrovského medvěda a také se nebály velkých nebezpečných supů! Zvířátek zde bylo až až... vyprávění našich zážitků by trvalo snad celou věčnost.

Ale jedno je jasné, výlet se nám všem líbil! Moc jsme si ho užili, protože jsme vyrazili opět na nové místo a viděli věci, které jsme doposud neviděli. Hlavně medúzarium, ve kterém jsme byli, bylo velmi zajímavé. Děti totiž viděly, že medúza nemá jen jednu podobu, jak se rozmnožuje a také jak přijímá potravu.

Po krásném dni, stráveném v zooparku, jsme si šli odpočinout do dětské zoo, protože jsme ušli neskutečných 7,5 km!





Chcete se stát součástí našeho týmu?

Právě hledáme kolegy na tyto pozice:

- Sociální pracovník (Most, Chomutov)
- Zdravotní sestra (Most)
- Mzdová účetní (Most)
- Sociální terénní pracovník (Jirkov)
- Pracovník v sociálních službách (Chomutov)
- Sociální pracovník (Duchcov)



Více info na www.charita-most.cz

Charita Most
Františka Malíka 956/16a, Most, 434 01



Charita Most hledá nové zaměstnance

Chcete pracovat v neziskové organizaci s více než dvacetiletou tradicí?

Chcete pomáhat lidem a dělat smysluplnou práci?

Chcete se stát součástí našeho týmu?

Aktuální přehled volných pracovních pozic najdete na [našich webových stránkách](#).

Podpořte nás!

Podpořit nás můžete např.:

- finančním darem na účet č. 265 611 608/0300
- pomocí formou služby (vstupy do divadla, bazénu, sportoviště, přednášky atd.)
- materiální pomocí (ošacení, potřeby do domácnosti atd.)
- dobrovolnickou činností



Chcete náš bulletin dostávat pravidelně každý měsíc do e-mailové schránky? Přihlášení k odběru je možné na e-mailu jehlickova@charita-most.cz nebo na [našem webu](#).

Sledujte nás také na sociálních sítích

